

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Суббота

6

1923 г. Октябрь 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тинн-ризовский пр. (Садовая) № 2.

Телефоны: Редакция—318, Сахар-инская редакция—470, Контора и экс-педитория—325, Типография—355.

— Здоровье т. Ленина улучшается. Есть надежда, что в скором времени он примет участие в революционной борьбе пролетариата.

— Штресман получил от Эберта предложение составить новый кабинет. Повидимому, предполагается директория.

— Фунт хлеба в Берлине стоит 30 миллионов марок.

— При взятии Фердинандова и Берковицы убиты 3 тысячи повстанцев. В Видне убиты тысячи пленных. Болгарское правительство требует выдачи Коларова и Дмитрова и рассылает по всей стране карательные экспедиции.

— Новый похолодный и помушительный налог вводится в текущем окладном полугодии.

ПАРТШКОЛА—ДЕТИЩЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.

Из рядов партшкольцев партия уже получала тысячи лучших и преданных своих работников. Грядущие бои требуют таких товарищей в удесятенном количестве. **Партшколец! Учись! Грызи гранит марксизма! Будь во всеоружии знания!**

К 3-летию губпартшколы.

Сегодня исполняется три года с момента открытия томской губернской партийно-советской школы.

Существовавшие в 1920 г. в Томске 3-месячные практические курсы дорполитуправления и успешные к середине года сделать два выпуска по инициативе томгубкома РКП (б) и дорполитуправления решено было развернуть в губпартшколу. Подготовительные работы были закончены к осени, и 6 октября произошло торжественное открытие школы в помещении гарнизонного клуба (ныне Большой гортетр).

Вполне понятно то большое значение, какое отводилось открытию губпартшколы ее основателями, как питомнику юных коммунистов, вооруженных знаниями. Велика была тяга к этому знанию со стороны рабоче-крестьянской молодежи, не ославившая и теперь, но значение губпартшколы к нашему времени во много раз возросло.

Великое рабоче-крестьянское строительство, взоржающее экономическую мощь СССР на останках и пепле старого мира, написало в повестку дня пролетарской революции еще одну задачу для разрешения, для увенчания одержанных побед—задачу сломить буржуазный идеологический хлам, победить идеологически. Это не просто независимо поставленная параллельная задача, наоборот, область экономического возрождения глубоко и многообразно связана с борьбой идеологической. Это очевидно, ибо всякое строительство прежде всего требует знаний, которых, по понятным причинам, не могло быть у рабочих и крестьян, а отсюда необходимость доукомплектовать в наше пролетарское строительство т. н. спеца до той поры, пока его не заменит наш красный, пролетарский строитель. Однако, спец несет к нам не только необходимые для нас знания, но—волю

или неволю не нужную нам свою буржуазную психологию, свое буржуазное мировоззрение. Широкая арена строительства есть вместе с тем арена поединка двух мировоззрений буржуазного и пролетарского, коммунистического. Перед нами, т. обр., фронт идеологической борьбы. Вся наша государственная сеть культурно-просветительных учреждений—есть цепь укреплений на этом фронте, но боевые пункты это его фронты, его авангард, его укрепленные места—это совпартшколы: кузница пролетарской мысли, очаг коммунизма.

Открытая три года тому назад наша губпартшкола за это время пережила не мало всяческих невзгод: голод, холера, эпидемия—это мрачное наследие прошлого, не один раз ставило школу перед вопросом—быть или не быть? Но школа победила, тяжкие времена остались позади. Исто-рия школы обязывает отметить, что в этой победе не мало значение имели и сами слушатели, проявившие в тяжкие минуты исключительное пренебрежение к невзгодам своего материального положения в школе.

Школа в общем и целом вышла на путь относительно нормальной работы. Нынешний состав курсантов не знает уже бывших невзгод своих предшественников, но мы убеждены, что и они сгорят тем же огнем ненасытной жажды знания во имя великого рабоче-крестьянского дела.

Отмечая 3-летие нашей губпартшколы, хочется подчеркнуть, что было бы большой ошибкой допустить, что школа настолько уже окрепла, что ее можно предоставить самой себе. Наоборот, именно теперь ей нужно уделить серьезное внимание как со стороны учебно-воспитательной, так и материальной.

В. Стуков.

Положение в Германии.

ВОЖДИ ГЕРМАНСКОЙ РАБОЧЕ-ОТЯГЛИ ОВОИХ КОМПАРТИИ. ...



Тов. Гериле.

Агония коалиции. Соглашатели по старому не имеют твердой политики.

МОСКВА. 4. На длительном заседании германского кабинета обсуждался вопрос о создавшемся положении в связи с выставленными националистами требованиями. Социал-демократы—члены правительства отказались от требований отмены осадного положения в Баварии, согласились на экономическую и финансовую диктатуру правительства и увеличение рабочего дня и отклонили лишь требование националистов об отставке Гильфердинга. Собравшаяся после заседания кабинета социал-демократическая фракция рейхстага большинством 61 голоса отклонила диктатуру правительства в области социальной политики и вопрос о восьмичасовом рабочем дне и отозвала трех своих членов из состава коалиционного кабинета. Штресман от имени всего кабинета подал в отставку и тотчас же получил от Эберта предложение составить новый кабинет, на что он изъясил согласие. Штресману дано полномочие сильно сократить число министров в новом кабинете: Повидимому, предполагается директория.

Фашисты собираются в Баварии. ВЕНА. Вождь венгерских контр-революционеров эрцгерцог Иосиф выехал из Венгрии в Мюнхен.

Фашисты наступают. БЕРЛИН. Кар издал ряд новых распоряжений, направленных против рабочих. Первое распоряжение вводит смертную казнь «за государственную измену», второе запрещает забастовки под угрозой продолжительного тюремного заключения и угрожает смертной казнью в случае саботажа.

Заглушают призывной адих. НАУЭН. Согласно инструкции генерального комиссара, командующий саконовскими войсками закрыл все коммунистические газеты в Саксонии за оскорбительные для президента Эберта и социал-демократических членов кабинета статьи.

Курс марки. БЕРЛИН. Официально доллар—440 миллионов, на черной бирже—500 миллионов марок. Фунт хлеба—30 миллионов марок.

Призывают на помощь французов. ГАННОВЕР. Официальное расследование установило, что в кровавых столкновениях в Дюссельдорфе германская полиция выступила лишь после избития немецких полицейских демонстрантами. Сепаратисты вызвали на помощь французские войска, обезоружившие полицию, причем последняя подверглась грубым оскорблениям. Французское командование объявило в Дюссельдорфе осадное положение.

Здоровье т. Ленина.

МОСКВА. 4. На митинге крестьян и экскурсантов т. Сапронов сообщил, что здоровье т. Ленина улучшается, ему разрешено читать газеты. Есть надежда, что в скором времени он примет участие в революционной борьбе пролетариата.

События в Болгарии.

Болгарские черносотенцы устроили бойню. ВЕНА. По взятии Фердинандова и Берковицы македонскими солдатами убиты 3 тысячи повстанцев. В Видне убиты тысячи пленных, 2 тысячи беженцев, оружейных манедонцами недалеко от сербской границы, расстреляны. Румынское правительство заявило, что в случае появления в Румынии болгарских беженцев-коммунистов, последние немедленно будут выданы Болгарии.

Почему не удалось восстание. ВЕНА. Югославские газеты сообщают, что Коларов и Дмитров, перешедшие югославскую границу, будут интернированы в одном из южно-сербских провинциальных городов. Оба коммунистических вождя заявили, что неудача повстанческого движения произошла вследствие измены одного члена софийского ревкома, сделавшего невозможным восстание в Софии, что вызвало неудачу всего восстания.

Требуют выдачи Коларова и Дмитрова. ВЕНА. Болгарское правительство требует от Юго-Славии выдачи Коларова и Дмитрова в рассылает по всей стране военные карательные экспедиции.

Разгуд банд. ВЕНА. Венский корреспондент «Роста» получил из Ниши подписанную т. Коларовым, Дмитровым, а также членами крестьянской партии Коссовским, Станкевичем и другими телеграмму, в которой указывается, что пленные и раненые повстанцы расстреливаются, семьи их умерщвляются, целые селения предаются огню. Кровавость правительственных банн неопишима. От имени болгарских рабочих и крестьян вышнему казанному вождю болгарских трудящихся призывают общественное мнение всех стран выступить на защиту угнетаемых.

Фабрикация документов. ВЕНА. Бухарестская газета съезда Балканской Федерации «Универсаль» опубликовала коммунистической партии, якобы сфабрикованный протокол со бы найденный при обысках в стоящем в августе в Софии.

Японская катастрофа.

Боятя поднятия авторитета СССР в рабочих массах. МОСКВА. 5. Японское правительство, во врученной японским консулом во Владивостоке уведомоченному НБДД ответвой ноте заявляет, что оно охотно приняло-бы при безвзвешные о пароходом «Ленин» пожегтования, если бы их распределение было передано в руки японских властей. Японское правительство снова заявляет, что охотно примет присланные Россией пожертвования, если не будет никаких особых ограничений в способе их распределения.

Землетрясение во утихло. ТОКИО. В Формозо произошло продолжительное землетрясение, в городе Таито масса зданий разрушена; есть человекские жертвы.

Назначение Гото. ОСАКА. Гото назначен председателем комиссии по восстановлению Японии с оставлением в должности министра внутренних дел.

ЗА РУБЕЖОМ.

Константинополь очищен. АНГОРА. Эвакуация Константинополя закончена, турки займут Константинополь 6-го.

Польская реакция. ВАРШАВА. По делу о прощодном повстанческом движении в Восточной Галиции трое подсудимых приговорены к смерти, остальные к каторге на разные сроки.

Под югом Подолья. МИНСК. В Вильно произведены обыски и аресты в бело-русских организациях. Объявлены в арестостройные голдовку арестованные белорусы ссы вывезены в Познань.

Возбуждение в Персии. ТЕГЕРАН. В Арабистан, по примеру прошлого года, отряды карательный отряд. Отряд этот отправляется, очевидно, для покорения племен, населяющих районы Багдада и Пулпуху. Эти племена никогда не выходили из подчинения персическому правительству и были всегда единственной пощ прерогативой к полному захвату юга иностранцами. Очевидно, в отравке отряда сыгран роль англичане.

В Тегеран прибыл директор «Южной нефтяной компании» Вильсон, играющий крупную роль во всех событиях на юге.

Положение в Тегеране и провинциях попрежнему продолжает оставаться неустойчивым.

16-го сентября шахом и на следующий были даны продолжительные аудиенции английскому консулу Лорену и полпреду СССР тов. Шумяцкому.

В Мохаммере, центр английских нефтяных промыслов, пришло английское судно, которое, подняв персидский флаг, пошло в реку Карун.

Делегатские собрания, это — приводной ремень, связывающий коммунистическую партию с отсталой частью пролетариата и крестьянства — трудящейся женщиной.

Работа делегатских собраний.

Проработка программ.
Переборки делегатов по городам и работки районам губернии заканчиваются.
Вслед за ними начнется работа с новым составом делегатских собраний.
Подготавливаясь к началу занятий с делегатами, отделы работниц в местах не должны забывать опыт недавнего прошлого; напротив, крайне полезно на основательно изучить его, учесть все достижения и особенно недочеты и ошибки, допущенные в предыдущей практике.

А таких недочетов в прежней работе делегатских собраний было немало.
Прежде всего, отсутствовала система, плановость. Делегатки не получили хорошей выучки; вынесенные ими знания отрывочны, неполны.

Причина в том, что программа делегатского собрания провозглашалась кусочками; новостями собрания наполнялись по возможности случайными, текущего характера, которые по существу надо было ставить на собраниях по предприятиям.

Второе упущение заключалось в том, что вопросы программы не прорабатывались на предприятиях. И вот! представляете себе делегата — делегатку, которую надо было ставить на собраниях по предприятиям.

Второе упущение заключалось в том, что вопросы программы не прорабатывались на предприятиях. И вот! представляете себе делегата — делегатку, которую надо было ставить на собраниях по предприятиям.

Работа в секциях.
Особенно большую роль в работе с делегатами играют секции. Путем секционной работы отделы среди женщин выявляют работниц и крестьянок в советское, профсоюзное и кооперативное движение.

Там, где работают секции сорвовато, необходимо влиять. А последние делегаты, велика их работа. Где секции сорвовато, там, где секции сорвовато, там, где секции сорвовато.

Основными секциями являются четыре: паровая, матовая, кооперативная и профсоюзная.

За предыдущий период секционной работы во много раз увеличилось количество выявленных работниц и крестьянок, а также количество делегатских собраний.

Опыт секционной работы имеется только у отдела работниц 1 района.

В прошлой работе секций отмечены серьезные недостатки: отсутствие плана, определенной программы, по линии этого, есть и еще. Секционная работа требует систематического наблюдения за ее ходом, особенно в отношении выявления работниц и крестьянок.

Опыт секционной работы имеется только у отдела работниц 1 района.

Секция паровая и матовая надо широко использовать в целях выявления делегаток с детскими, семьями и пр. С этой целью полезно продолжить и ввести в систему опыт сибирячек по выявлению детского

белка, практиковать приглашение делегатов на детские праздники. Очень уместно будет включить в программу секции вопросы по вопросам кооперативного движения — двоякого. Отчеты членов секций и делегатов собрания проработать в самой секции.

Выдающиеся делегаты.

С какой мерой мы пододем к оценке работы делегатского собрания? по каким признакам будем судить о том, хороша она или плоха?

Признак этот — продвижение вперед самой делегатки.

Количество ликвидированных своих технических и политичеких неграмотностей, командированных на курсы, в школы; цифры делегатов, выдвинутых на активную профессиональную и др. работу, число выступлений в ряде РПД — вот что должно явиться показателем работы.

Без нее теряется все значение делегатских собраний по боитам и крестьянкам.
Задача сложная, рудная. Изучить каждую делегатку, определить ее способности и наклонности и дать ей возможность приложить свои силы в той или иной отрасли работы, вызвать из нее политическую развитую товарищескую, приблизить ее к партии.

Необходимо бороться с отдалением работниц от коренных непониманием начал и объяснений работы делегатки, которым особенно грешат во время всего коммунистического, остатков кооперативного до сих пор у многих товарищей.

Делегата, по мнению их, это «оно», все наблюдающее, выискивающее другим недостатком, злоупотребления и имеюшее право на месте расправляться со всеми «саботажниками».

От этих контрреволюционных функций мы давно отказались. Вот и те специальные органы, хорошо знающие дело и проверяющие каждое учреждение — это рабоче-крестьянская инспекция.

Это не значит, без сомнения, что делегатки не должны видеть во всякую мелочь, нигде не появляясь. Напротив, ее пролетарское чутье часто бывает необходимо. Но свои обязанности она должна нести на секции, где все будет приложено во внимание, и ни в коем случае не вмешиваться в работу той или иной организации.

За этим необходимо строго следить отделам работниц и разъяснять делегатам их назначения.

Что делать со старыми делегатами.

Предварительные собрания яростно настроили старых делегаток: «как же вы-то, перья? Неужели ждете нас там и бранить?» — заявляют им тревожно и гордо.

В самом деле, что же делать? Все-ли мы сделали по отношению к старым делегатам?

Нет, не все! Прежде всего отдели работниц не должны впускать их на поля зрения, по отношению их на учете.

Старые делегатки хороши, их надо широко использовать в местах работы (профсоюзная — к месту, комсомольская и т. п.).

Необходимо, чтобы секции прорабатывали материалы этих экскурсий и доклады практикантов, подводили итоги и вносили свои заключения в соответствующий орган. Такая постановка работы секций будет полезна в том учреждении и организации, при которых они работают.

Колыбельная песня.

I.
Спи, ребенок-большевик,
Вашши, баю!
Тако, сморит бедный лик
В колыбель твою.

II.
Вовле люльки протарка —
Мать твою сидит.
Все она тебе расскажет,
Как отец убит.

III.
Твой отец был красный воин,
Честный коммунар.
Будь же ты его достоин,
На страх и смерть врагам.

IV.
Пал в бою он... За коммуны
Отдал жизнь свою.
Ты ому пришешь на смеху,
Вашши, баю.

V.
Было много их — героев,
От ставков, сохи.
Подросток — о них узнаешь,
Спи, смочек, спи!

VI.
И борис, они знали —
Ляжет много их.
Но на смеху выйдет бодро
Пелый строй дружок!

VII.
Гордо бросит рать лхав
Вззов свой врагу.
Спи, — пока тревог не знаешь
Вашши, баю!

VIII.
Подрастай же поскорее,
Юный коммунист!
Красный стег держи прямою,
Повин — путь тернист.

Пролетария Тона.

Делегатское собрание — школа, через которую работница и крестьянка приближаются к строительству пролетарского государства.

Делегатка Харитоновна.



Тон. Камбулова Александра Харитоновна, ей 39 лет, проработала на гос. кирпичном заводе, как правильница кирпича, 26 лет. 13 лет начала свою работу по кирпичному делу, каковую до сих пор продолжает.

«Без ее мощью, бодростью от всей работницы... С 8-ми летнего возраста пришлось ей испытать, как эксплуатируют купцы своих прислуг, Родившись в семье чернорабочего, обремененного нуждой, которую ей пришлось иметь безработного детство. Испытало ее 4 лет, и отдала ее к заводчику Пичугину для услуж. Хозяйка обещалась плохо, драли за уши, а иногда и платкой маленькую Сапунку. Зимой вставала без рубашки спать в крыльце открытым».

Иль ты, паршивая, тоже нежности, руки замерзла...
И так с 4-х часов до поздней ночи бегала «за котушками».

Маленькая Сапунка никак не могла угодить кучишке Пичугиной. Девочка плакала, домой прогоняла, но родители с горечью судили, видели и не могли, — «не смеи!», отвечать и себе рубель, а то копейки и отцу, рублею, откажет, прогонит с завода.

А семья большая, 8 человек, — «о семя», и отец бился на своей работе 11 рублей в месяц, от зарп. до зарп. работая хитро и лукаво.

Когда Сапунка исполнилось 13 лет, она стала помощницей отцу, зарабатывая на семью. В этом же постылом ей авдое она приехала на работу правильнице кирпича, и получила рубль в день.

Много тяжелых воспоминаний осталось у тов. Камбуловой от тех годов работы, когда кавалеристы выжили силы, осыпая детей и взрослых тех, которые работали у них, будучи темными слепыми рабами.

«А когда же учиться? Некогда! Некогда хитрому капиталу совладать». И росла пролетарская непамять рабочего и капиталиста. Более сознательные рабочие знали, что придет конец хитрому, частью паразитам Пичугиным, знала и тов. Камбулова о справедливости революционных протестов и ждала она революции. С радостью шла она вместе с мужем на митинги в 1905 году и не ушла духом, когда черные палачи реакции подавили протест рабо-

чих. Верила она в то, что освободится рабочая правда из застенков хищников-капиталистов и их прихвостней.

И вот пришел 1917 год, а с ним и Красный Октябрь... С радостью поддерживала т. Камбулова своего мужа, который один из первых добровольцев томиной вооружился на защиту пролетарской революции. С 1917 г. тов. Камбулова вступила в члены РКП, упорно борясь с коммюнистической гонимой. В 1918 г. и 1919 г. тов. Камбулова была арестована, сослана, арестована в тюрьме таифом и умор. Много хорошего революционного примера оставил он своей жене.

И тов. Камбулова после смерти мужа продолжала его работу как могла, всеми силами помогала во время революции подпольным товарищам скрываться от пугачевских козачьих лакеев и их помещиков.

Твердо решила т. Камбулова: «бука мои руки не окоченеют, я буду бороться против гадюк; что не знаю, научу то варицам, как бороться, а если умру — без попов хороните, не надо мне попов»... Горячее участие принимала тов. Камбулова в хранения красного знамени их профсоюзом; с гордостью говорит: «Сохраняли знамя. Знали мы, что не похорошилось бы тому, у кого найдут враги, но так хорошо заправили, что не удалось им найти, а передал мы знамя в 1920 г. с приходом красной армии — нашим то варицам, освободителям».

В прошлом осени, в 1922 году, тов. Камбулова была избрана от кирпичного завода, как делегатка в отдел работниц. Мне, как чуждому организатору, приходилось с удовольствием констатировать, что т. Камбулова Александра Харитоновна проявила себя как самая лучшая по активности из всех делегаток 1-го участка.

На завод, из графы не на держали ее приехи в кирпичном заводе в город, когда у нас проходили секции делегатского собрания. На одном из женских собраниях, она особенно отличилась живым откликом работницы, выслушавшей после доклада тов. Дорбеусова с призывом ко всем работницам на западу пролетарского государства. Являясь одной из самых красивых сибирячек, тов. Камбулова, будучи едва-едва грамотной, не перестает укрепляться в революционных знаниях.

Много прочла практически, много испытала лично, она теперь с особенным рвением изучает политграмоту, читает доступные ее пониманию книги по религии, естествознанию и т. д., занимается этой науке и прочие взрослые.

Тов. Камбулова вступает официально в ряды РКП. За нами будет победить, говорит тов. Камбулова. «Русский и иностраный пролетарят знают, что не напрасно дается рабочая кровь, отдается жизнь в этой упорной борьбе труда с капиталом. За нами победа!»

Побольше бы нам таких сознательных, стойких работниц, как тов. Камбулова!
Курь-организатор М. Чистякова.

ВНИМАНИЮ РАБОТНИЦ.

6 октября, в 6 часов вечера, в помещении клуба 25-ой пехнолы состоится торжественный вечер с концертным отделением, посвященный выпуск делегатов — работниц. Приглашаются все делегатки старого и нового состава I и II-го районов, работницы, рабочие, члены партии и курсанты 25-й пехнолы.
Отдел работниц 1-го района.

На аэроплан „Красная Сибирячка“.

Работницы и крестьянки Сибири хорошо знают, что залог их освобождения лежит в поднятии промышленности и сельского хозяйства республики, от которого зависит укрепление мощи пролетарского государства и его обороноспособности.

А для этого необходимо иметь сильный воздушный флот. Трудящиеся женщины Сибири не удовлетворились теми отчислениями и пожертвованиями, которые они вносили в общий котел на постройку воздушного флота.

Они решили построить свой аэроплан „Красная Сибирячка“, чтобы наглядно показать свою помощь в общем деле. Кемеровские работницы первые отказались на это и внесли 3 червонца на постройку аэроплана „Красная Сибирячка“. Они зовут последовать их примеру анжерских, колчугинских, прокопьевских работниц.

А ну-ка, товарищи, подтянитесь! Работницы „Дома пролетария“ от своих скудных средств, зарабатываемых на временных работах, жертвуют на аэроплан „Красная Сибирячка“ — 1 червонец и вымывают крестьянок Томского, Мариинского, Щегловского и Кузнецкого уездов.

Товарищи крестьянки, мы ждем вашего отклика. „Дом пролетария“.

Из тьмы и свету.

Партшкола сделала зрячей.

Я — работница, хотя и красноречива без бедной крестьянской семьи. В виду того, что с семилетнего возраста мои родители умерли, родственный вынужден был меня отдать в наймы в деревенскому кулаку циничный раба. Проработав два года, натерпелась и руганью, и шипень кулацких, как черт из ада. Работу заставляли делать со всем не считая. Да и случай был таков, что опрокинула на себя чугун в кипяток, после чего угодила в больницу.

Уж я не переставала плакать по великому роду хозяев. Последняя служба была в... полевой. Будучи членом профсоюза, я стала учиться. До 10 месяцев я в политико ничего не могла, но жизнь выхоила на правительский путь: понаблюдал в среду товарищей, которые дают толчок и понимание, что есть буржуазия и пролетариат, эксплуатация и т. д.

Если же конституция в партию и инстинктивно недовольство своих работниц, то те перь вполне сознательны. Являясь классово сознание, освободилась от моего ступенчатого в коммунистическую партию.

Прочла я в делегатке детовдела Песеша собрание. Летом во время кануна ходила делать доклад на предшественника. Я встретила себя со своей сестрой, пролетаркой, которая еще не стрелится песту пать в партшколу. Многие еще не отдалились от врага пролетарского, оставленных буржуазной жоншиной.

Работница, учись, читай! Книга тогда сделала зрячей, как и меня. Не терять время, стрелить и знамя, чтоб не жалеть в петеринском.

Екатерина Ашкова.

Не раба, а курсантка.

Жизнь моя сложилась чисто по батрацки. С двенадцатилетнего возраста я начала работать по найму.

Мать умерла, нас оставилась делать человек раба. Вот эти-то условия и вынудили меня жить самостоятельно с раннего детства, перетереть в наймах пришлое на мне идеальность со стороны кулацкой илети. Терпела, верила в бога и думала, что все сплоскано им, любезным. Но когда я

Делегатка! Работай, учись и передавай опыт и знания избравшим тебе!

